

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙОНА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Красная Армия—родное детище советского народа

С героическим бесстрашием, с честью и доблестью Красная Армия бьется с вероломным и жестоким врагом на государственных границах нашей родины. Все мысли и чувства, вся любовь нашего народа — там, на рубежах, со своими верными сынами. Стойкость и мужество доблестных бойцов, командиров и политработников наполняют нас гордостью. На страницах героической истории советского народа родная Красная Армия уже вписала новые подвиги.

Слава мужественным защитникам Родины! Завладев враг, избалованный легкими и дешевыми победами над слабыми армиями небольших народов, над прогнившей насквозь верхушкой некоторых государств, уже почувствовал в первых боях и очень скоро убедится в том, что теперь, на советских границах, он встретил армию особого типа, новую армию, Красную Армию.

Это — армия могущественного, свободного и гордого советского народа. Это армия — плоть от плоти и кровь от крови народа, который победил всех своих врагов, сплотился воедино и под руководством великой партии Ленина — Сталина создал великое государство.

Весь мир изумлялся тем гигантским силам, которые советский народ развернул на мирном строительстве в своей стране. Мир изумился силам, которые советский народ в негодовании и патриотическом гневе обрушил на головы разбойничьей фашистской банды, посягнувшей на неприкосновенность советской священной земли.

Наше дело — правое дело. Это знает каждый боец Красной Армии. Ему ясны цели и задачи войны. За его плечами расстилается наша родина, великая страна, которая не хотела участвовать в войне. Воины Красной Армии защищают родину, свободу и честь родного народа, жизнь и труд своей семьи. Он выполняет святой долг гражданина Советского Союза. От него, от его мужества и воинского искусства, зависит безопасность детей и женщин, безопасность городов и сел, заводов, железных дорог — всего, что с таким самоотверженным трудом, с такой любовью создал советский народ.

А против нашей Красной Армии — полчище, которое фашистские захватчики ведут на разбой, на грабеж, на подлое пассиве. Преступная гитлеровская банда скрывает от немецкого народа цели и задачи своего хищнического набега. Она будет разоблачена, и фашизм — это отвратительное порождение

обезумевшей капиталистической реакции — будет вдребезги разбит под ударами Красной Армии.

Красная Армия спаяна со всем народом единым патриотическим порывом. Мысль о защите родной земли, о разгроме наглого врага владеет каждым рабочим, каждым колхозником, каждым интеллигентом нашей страны. У советских патриотов одни помыслы, одно желание — нанести подлому врагу сокрушительный удар. С этим страстным желанием отцы, матери, жены провожают в Красную Армию своих сыновей, мужей, сынок мой бей врага еще сильнее, так бей, чтобы пенка от него не осталась.

С такими словами провожает в бой своего сына — Героя Советского Союза товарища Курочкина его мать.

Так говорит своим сынам красноармейцам, командирам, политработникам — вся советская мать — родина.

За свою многовековую историю наша родина видала не одного наглого захватчика, похвалявшегося тем, что он покорит земли русского народа. Но громкие карьеры прославленных авантюристов — вителей неизменно заканчивались поражением и позором.

Торопясь уйти в 1918 году с Украины, бросая под ударами красных партизан воинское имущество, снаряжение, лошадей германские чванливые генералы повторяли бегство своих предков, разбитых в знаменитом Ледовом побоище.

В отечественных войнах за независимость своей страны создавались боевые традиции русского народа. Он рождает гениев военного дела. Имя Суворова внушало ужас врагам. Из суворовской школы вышел герой 1812 года, герой Севастопольской обороны.

Эти героические традиции во много раз усилены Красной Армией, приемницей славы своего народа. Красную Армию воспитала и закалила партия большевиков, неразрывно связанная с народом, выросшая из недр рабочего класса, партия проникнутая волей к победе, наступательным духом, ясным знанием великой исторической цели. Создатели партии большевиков — Ленин и Сталин, они и организаторы Красной Армии — армии нового типа — Рабоче-Крестьянской Армии.

Советский народ беззаветно любит свою Красную Армию, свято хранящую традиции наступления военной активности боевого первенства. Советский народ заботится о своей армии, как мать о любимом детище. Никаких усилий не щадит и не щадит советский народ,

чтобы дать своей Красной Армии новейшую боевую технику, вооружения самых последних марок. Для этого создана мощная оборонная промышленность. Для этого на заводах самоотверженно трудятся отцы и братья бойцов, ушедших на фронт. Лучшие умы нашей страны, лучшие руки советской страны творят совершенную технику для своего родного детища — Красной Армии.

Железное единство сплачивает фронт и тыл. На заводах и на колхозных полях советские граждане сжимают в руках орудие труда, как сжимали бы винтовку. Все — для победы! Все — для родины!

Этим единством сильна Красная Армия, оно проникает всю ее от верха до низа. Красная Армия отражает в своем составе великую страну, ликвидирующую эксплуататорские классы, страну, где создано нерушимое морально-политическое единство советского народа. Бойцы, командиры, политработники Красной Армии — люди высокого воинского долга, высоких военных знаний, беззаветной преданности родине, партии Ленина — Сталина. Командный состав Красной Армии — это плоть от плоти народа, это цвет народа, его лучшие, преданнейшие, талантливейшие представители. Наш народ видит в бойцах, командирах, политработниках Красной Армии своих верных сынов, доблестных патриотов, героических защитников великой советской страны.

Красная Армия знает, что за ее героической борьбой с глубоким сочувствием следит все передовое человечество. У Красной Армии сотни миллионов друзей во всех странах. Советский народ уверен в своей победе. Он знает, что борьба не легка. Впереди — трудные дни, но к трудностям привык советский народ. Преодолевая трудности он одержал победы над интервентами в гражданской войне. Преодолевая трудности, он напел врагам, посягнувшим на советские границы, удары, памятные и соседям нашим и всему миру.

Коммунисты, партийные и непартийные большевики всегда шли в первых рядах. Они идут в первых рядах Красной Армии, высоко поднимая знамя Ленина — Сталина.

Родной Красной Армии — вся наша забота, вся наша любовь! Пламенный привет вам родные наши, бестрашные герои!

Бейте врага до конца и без пощады! (Передовая «Правды» за 23 июня).

## Сообщение советского информбюро\*)

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на Шауляйском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Вольнском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шауляйском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковысском и Брест-Линском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского Флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двухкратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулину. Констанца горит.

В ответ на двухкратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данинг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебаза в Варшаве горит.

За 22, 23 и 24 июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5—10 парашютистов-диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже десять дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен 4 немецких офицера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Кандавакши, а в районе Кулоярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступление немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута, кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

\*) Отныне сообщения о военных действиях будут даваться советским информбюро.

## Уничтожим фашистскую гадину

Заслушав по радио речь товарища Молотова о бандитском нападении германских войск на Советский Союз, мы члены колхоза «Красный кленовик», единодушно одобряем мероприятия советского правительства, направленные на разгром зарвавшегося врага.

Как и весь советский народ, мы готовы в любую минуту с оружием в руках выступить на

защиту советских рубежей. На наглое нападение фашистов, мы ответим стахановским трудом на колхозных полях, образцово проведем все сельскохозяйственные работы, в 4—5 дней рассчитаеме по всем государственным поставкам.

По поручению собрания:  
Л. ВИНЮГРАДОВ, В. ГОРНЕВ, НИКУШИН, НЕГРУСОВА и др.

# Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами

## Враг будет разгромлен

Во всех колхозах Ново-Успенского сельсовета прошли многолюдные митинги, где колхозники единодушно заявляют о своей готовности грудью встать на защиту родины и сразаться с врагом до последней капли крови, до последнего дыхания.

На многолюдных митингах принимаются резолюции, в которых колхозники берут на себя обязательства самоотверженно работать на колхозных полях.

— По первому зову партии и правительства все, как один, встанем под боевые знамена Красной Армии — вот единодушное решение колхозников.

Комсомолец Смирнов В., выступая на митинге в колхозе «Заветы Ленина», сказал:

— Германские фашисты осмелились перейти священные границы нашей родины. На удар врага мы ответим удесятерен-

ным ударом! Враг будет разбит. Я горю желанием скорее идти на фронт и беспощадно бить врага.

После выступления тов. Смирнова, колхозники приняли резолюцию, в которой они пишут: «Мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Заветы Ленина», в ответ на подлые действия германских фашистов, еще теснее сплотимся вокруг нашей партии и правительства, будем неустанно повышать производительность труда, крепить трудовую дисциплину, досрочно выполним все государственные обязательства. Самоотверженным стахановским трудом дадим Красной Армии и стране все необходимое для победы над зарвавшейся фашистской кликой».

Н. ЖИХАРЕВ.

## Как один человек...

Гневом и ненавистью охватило меня сообщение, переданное по радио, о разбойничьем налете фашистских палачей на нашу социалистическую родину. Я стар, в империалистическую войну несколько раз был ранен, но по первому зову партии и правительства готов выступить на защиту своей матери — Родины.

Германские фашисты плохо знают историю. Они, очевидно, забыли, как русский народ героически сражался с наполеоновскими полчищами и Наполеон потерпел жестокое поражение, пришел к своему краху. Это же будет и с фашистским разбойником Гитлером, имя которого ненавистно всему трудовому человечеству. Уничтожить фашистскую мразь, как бешеных собак!

У меня есть сын. Я ему дал наказ — до последней капли крови, до последнего дыхания беспощадно бить врага. На этот мой наказ он мне дал слово, что с достоинством и честью будет защищать свою родину и бить фашистских разбойников на их собственной территории.

Пусть запомнят фашистские головорезы, что мы все, — как один человек, выступим на борьбу с фашистскими палачами.

С именем Сталина на устах, под его мудрым руководством, враг будет уничтожен. Советский народ никогда не допускал и не допустит топтать священную нашу землю грязным фашистским сапогом. Наше дело правое и победа будет за нами.

И. ЛЕВЕДЕВ.

## Получим небывалый урожай

Фашистские разбойники напали на нашу священную землю. Это песьиханное злодеяние вызывает неопиcуемый гнев и ненависть в сердцах каждого советского гражданина. На удар врага мы ответим сокрушительным ударом. Мы все, как один, готовы встать на защиту своего отечества.

Для того, чтобы быстрее разгромить фашистских палачей все мы должны самоотверженно работать каждый на своем посту. Обсуждая известие о вероломном нападении зарвавшегося врага на нашу Родину, колхозники колхоза «Пламя», Микрихинского сельсовета, единодушно заявили, что каждый из нас отдаст все свои силы на разгром врага.

На колхозных полях, на производстве мы будем способствовать Красной Армии наносить удар по человеконенавистным

фашистским разбойникам. Свои обязательства колхозники подкрепляют практическими делами. В эти дни работа кипит особенно организованно, дружно и энергично, каждый стремится работать лучше, высокопроизводительно. Дадим Красной Армии хлеба столько, сколько потребуется.

Наша задача — получить в этом году небывалый урожай, чтобы обеспечить страну всем, чем потребуется. Сейчас мы дружно работаем на прополке яровых посевов, льна и пшеницы. Велел за прополкой проводим подкормку льна местными и минеральными удобрениями.

Мы отдадим все свои силы для своей родины. Готовы в любую минуту с оружием в руках храбро сразаться с врагом и будем бить его до полного разгрома.

КАЗАКОВ.

## Стахановский труд

Глубоким патриотизмом проникнуты дела и мысли советских людей особенно сейчас, когда доблестные сыны нашей Родины храбро защищают родную землю от разбойничьих банд фашистской Германии. С удесятеренной энергией везде и всюду кипит сейчас работа — на колхозных полях, на фабриках, на заводах. Каждый старается полностью обеспечить нужды Красной Армии, создать ей все условия для разгрома врага.

На митинге рабочие спиртозавода дали клятву — всем работать по-стахановски, добиваться небывалых производственных успехов. Свои обязательства рабочие спиртозавода подкрепляют практическими делами. Каждый день работа организуется лучше и производительнее. Бригада Силантьева В. Д. норму выработки ежедневно выполняет на 148 процентов, бригада Попова И. В. — на 129 процентов.

Слаженно идет работа в бригаде товарища Купцова В. П. Его бригада ежедневно нормы выработки выполняет на 140 процентов.

Рабочие, отработав свою смену, не расходятся домой, а убедительно просят дирекцию завода разрешить им работать следующую смену, ибо каждый понимает, что наши производственные успехи еще больше крепят могущество Родины. А для нас нет ничего почетнее, чем служить Родине, защищать и охранять ее интересы.

В. СОКОЛОВ.

## ПАТРИОТЫ

Как только стало известно о нападении германских фашистов на нашу социалистическую родину, в Галкинский сельсовет пришли колхозники П. Малышев, П. Смирнов и Н. Смирнов, заявившие о своем желании немедленно пойти в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и беспощадно бить презренных фашистов.

— Фашистские гады, оголтелые псы напали на нашу родину. Мы просим послать нас в ряды действующей Красной Армии. Мы высоко пронесем звание бойца Рабоче-Крестьянской Красной Армии, с достоинством и честью оправдаем оказанное нам доверие, — заявили молодые патриоты.

Н. АРЕВКОВА.

## Встанем на защиту Родины

Заслушав сообщение о наглом нападении германского фашизма на нашу священную родину, мы трудящиеся кварталов 27, 32, 23, 33 г. Ветлуги все, как один, ответим поднятием производительности труда на благоустройстве города и стахановским трудом на каждом производственном участке.

По поручению собрания: ВИНОГРАДОВА, ВОРОБЬЕВ, АРЕВКОВА, БОБАРЫКИН, ШАРОВ, КРУШИНД, ЛАГУНОВА.

## Советский народ раздавит фашистских псов

На многолюдном митинге членов колхозов «Свободный труд», «Красная гора» и «Заря революции», Крутцовского сельсовета, было заслушано сообщение о наглом нападении германских фашистов на нашу родину.

Колхозники вынесли резолюцию, в которой говорится: мы по первому зову партии и правительства, все, как один, встанем с оружием в руках и грудью будем защищать нашу родину. Всеми силами будем помогать нашей доблестной Рабо-

че-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морскому Флоту в борьбе с фашистскими разбойниками. Мы будем всемерно крепить трудовую дисциплину, еще более повысим производительность труда, в 2—3 дня рассчитаемся по подписке на заем, а также по всем видам государственных обязательств.

Советский народ раздавит фашистских псов.

По поручению собрания: А. ЕРШОВ, Г. ЧИСТЯКОВ.

## Наш ответ на наглую вылазку врага

Весть о наглой вылазке германских фашистов глубоко залегла в наших сердцах. Обнаглели бандиты осмелились нарушить мирный труд советского народа. Это им не пройдет даром. Враг будет изгнан с советской земли.

Мы члены колхоза «Память 9-го января», Ново-Успенского сельсовета, вместе со всем советским народом не покладая рук будем крепить мощь обороны своей страны. Каждый из нас по первому зову пар-

тии и правительства готовы выступить с оружием в руках на защиту своей родины.

Чтобы наша Красная Армия была еще сильнее и могучей, мы будем работать на своих колхозных полях высокопроизводительно, соберем обильный урожай, досрочно выполним государственные обязательства.

М. СМЕРНОВ, А. СМЕРНОВ, Е. ЗАЛЕТИН и другие.

## Стахановским трудом будем крепить мощь Красной Армии

Заслушав по радио речь товарища Молотова о бандитском нападении германских войск на Советский Союз, мы колхозники Осетровского колхоза, Сергинского сельсовета, единодушно приветствуем решение советского правительства — отбить разбойничье нападение, изгнать германские войска с территории нашей родины. Как и весь советский народ мы готовы в любую минуту с оружием в руках выступить на защиту советских рубежей.

Мы еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина, будем еще настойчивее изучать военное дело.

На провокационную вылазку фашистских разбойников мы ответим стахановским трудом на колхозных полях, образцово проведем все сельскохозяйственные работы.

Мы твердо уверены, что победа будет за нами.

По поручению собрания: В. ЧЕРЕПАНОВ, А. ВЫСТРАКОВ и др.

Сотрудник Центрального лесохимического института Наркомлеса СССР В. Г. Матвеев разработал заменитель цветных металлов из древесины, названный советским лигностоном. Новый заменитель с успехом применяется для вкладышей подшипников горячих прокатных станов на заводах Наркомчермета и других предприятий. Стойкость подшипников из лигностола во много раз превышает бронзу и на 25—30 проц. снижает расход электроэнергии. В настоящее время производство лигностола освоено в промышленном масштабе и Наркомлес СССР приступил к строительству заводов лигностола.



Изобретатель советского лигностола В. Г. Матвеев и лаборант комсомолка Г. С. Сергеева за испытанием лигностола.

Фото В. Шаровского

Фотохроника ТАСС.

# Ответим на удар врага сокрушительным ударом!

## Дадим все, что потребуется родине

Мы, колхозники колхоза имени Осоавиахима, с чувством гнева и ненависти услышали сообщение о вероломном нападении фашистских палачей на нашу родную страну. Нет слов передать то возмущение, которое охватило всех нас при этом известии. Кроважидный пест задумал лишить многомиллионный советский народ счастливой и радостной жизни. Не удастся! Наша страна сильна и непобедима. Зачинщикам войны не уйти от расплаты. Мы все, как один, до последней капли крови будем защищать нашу родину.

Весь наш народ готов идти громить врага. Мы обязуемся востократ поднять производительность труда, решительно укрепим трудовую дисциплину, добьемся в текущем году получения небывалого урожая, дадим нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту больше хлеба, мяса, масла, овощей—дадим все, что потребуется родине.

Везде, на любых работах, каждый из нас будет работать по-стахановски. Паровую и

пропалочную кампанию закончим к 26 июня.

Мы заверяем партию и Советское правительство, что с достоинством и честью выполним свой долг в отечественной войне.

На днях мы дружно подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Обязуемся в ближайшие дни полностью внести средства по подписке на заем. Каждый из нас понимает, что досрочной оплатой подписки на заем, вкладами своих сбережений в сберкассы, своевременным внесением налоговых платежей обеспечим выполнение и перевыполнение финансового плана, еще больше усилим военную мощь нашей родины.

Нас заставляют враги драться—будем драться. Все силы, все свое внимание направим на разгром зарвавшихся разбойников. Враг будет уничтожен. Победа будет за нами!

По поручению собрания резолюцию подписали: Д. МОРОЗОВ, П. БЕЛОВ, ЯКУТИН.

## МЫ ПОБЕДИМ

Заслушав сообщение о нападении германских фашистских псов на нашу социалистическую родину, мы колхозники и колхозницы колхоза «Красный луч», Вольновского сельсовета, единодушно одобряем мероприятия советского правительства, направленные на разгром фашистских сволочей.

Мы, как и весь наш советский народ, готовы выступить на защиту нашего социалистического отечества и дать сокрушительный отпор кроважидным фашистским правителям.

Весь народ горит желанием—выступить с оружием в руках против зарвавшихся агрессоров. Выступивший на собрании П. Сметанин сказал:

—Я готов выступить в бой против фашистских гадов и отомстить за своего отца, погибшего на германском фронте. Я призываю колхозников оказывать всяческую помощь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Таким патриотизмом проникнуты и другие колхозники. Член колхоза В. Сулов так же заявил, что зарвавшимся фашистским гадам мы должны дать сокрушительный удар. Я готов в любую минуту выступить на защиту своей родины.

В принятой резолюции говорится, что все колхозники в ответ на вылазку фашистских разбойников, ответят стахановским трудом и образцовым проведением всех сельскохозяйственных работ. «Мы обязуемся выполнить все государственные обязательства, рассчитаться на 70 процентов по подписке на заем, досрочно выплатить мясо и молокопоставки. Наш советский народ умеет воевать и мы уверены, что победа будет за нами».

По поручению собрания: Ш. ГАЙСТ.

## Боевые эпизоды

### Отличная стрельба зенитчиков 4 германских летчика взяты в плен

В ночь на 23 июня наблюдатели зенитной батареи младшего лейтенанта Пимченкова заметили вражеский бомбардировщик, летевший по направлению к Ленинграду. Через мгновение батарея дала по самолету первый залп. Снаряды разорвались у самой машины.

Экипаж бомбардировщика сразу же сбросил на чистое поле свои бомбы. После этого он снизился и открыл по батарее пулеметный огонь. Отважные зенитчики не растерялись. Наводчики Башкатов и Усенко, заряжающие Семенов и Поклюев под обстрелом врага действовали смело и споровисто.

Четвертым залпом бомбардировщик был подожжен и стал резко терять высоту. Вскоре он упал за деревьями. Это был первый фашистский самолет, который увидели зенитчики. Младший лейтенант Пимченков записал в свой дневник: «23 июня в 1 час 40 минут вражеский бомбардировщик №1».

Через несколько минут бойцы Н-ской части захватили 4 немецких летчиков. Одного офицера и 3 унтер-офицеров.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ 23 июня.

(«Красная звезда»).

### Досрочно выполним свои обязательства

Гневом и ненавистью наполнились наши сердца, когда мы узнали о наглой вылазке фашистских гадов, напавших на нашу родину.

Не бывать германским фашистам на советской земле! Красная Армия и Военно-Морской Флот разобьют фашистскую гадюку. Против врагов страны социализма восстал весь советский народ.

Мы, члены Калининского кол-

хоза, Хуторского сельсовета, вместе со всеми трудящимися нашей страны, будем неустанно работать на оборону своей родины. Хорошие вырастим хлеба, во-время и хорошо проведем все сельскохозяйственные работы, досрочно выполним все государственные обязательства.

По поручению собрания: А. ГАЛАХОВ, М. КРУПИНОВ, СМЕРНОВ и др.

### Грудью защитим свою родину

Заслушав сообщение о наглом налете фашистских разбойников на нашу Родину, мы, рабочие и служащие городского совета в ответ на наглую вылазку врага готовы в любую минуту грудью защитить свою родину. Мы обязуемся усилить и улучшить работу каждый на своем участке, работать самоотверженно и организованно. Будем работать так, чтобы

создать все условия для успешной борьбы нашей Красной Армии по разгрому врага. Все, как один, с оружием в руках, готовы выступить на защиту нашей социалистической родины и будем бить врага до полного его разгрома.

По поручению собрания резолюцию подписали: Калашиков, Бобарыкин, Соколов.

## Ничего не пожалеем на защиту любимой родины

(Резолюция, принятая колхозниками сельскохозяйственной артели «Начало»).

Мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Начало», Катунинского сельсовета, заслушав сообщение о гнусном нападении фашистской Германии на нашу любимую родину, одобряем мероприятия Советского правительства по защите наших рубежей. Мы уверены, что наглые фашистские гады просчитаются и будут биты на их территории.

На наглую вылазку фашистских бандитов ответим подня-

тием производительности труда, укреплением трудовой дисциплины, досрочным выполнением всех государственных обязательств и досрочным расчетом за облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). На защиту любимой родины мы ничего не пожалеем, а если потребуются отдадим и свою жизнь.

По поручению колхозников: В. ТОРОПОВ, А. ТЕРЕХИНА.

## Полностью ликвидировать прогулы!

Прошел год со времени опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». Этот год ознаменовался крупнейшими успехами во всех областях народного хозяйства СССР и особенно в социалистической промышленности.

Еще в первой половине 1940 года промышленность работала неудовлетворительно. Производственная программа в решающих отраслях не выполнялась. Одной из важнейших причин, вызвавшей отставание производства, была слабая трудовая дисциплина. Телучесть рабочей силы, самовольные уходы с предприятий на предприятия в погоне за длинным рублем, невыходы на работу без уважительных причин—все это стало настоящим бичом производства и наносило нашему народному хозяйству непоправимый ущерб.

В то время как подавляющая масса рабочих, служащих, интеллигенция работает честно и самоотверженно, отдавая все свои силы на укрепление хозяйственной и оборонной мощи социалистического отечества, находятся люди,

которые забывают о своем прямом долге, думают только о своей личной выгоде, о том, чтобы урвать у государства кусок побольше и ударить. Летуны, прогульщики, дезорганизаторы производства своей недисциплинированностью и расхлябанностью нарушают революционный порядок, которым крепка наша страна, задерживают рост и развитие социалистической индустрии.

Советское государство, сам рабочий класс в лице своих лучших представителей, всегда вел и ведет решительную борьбу с этими отсталыми элементами в своей среде. Тем более эта борьба стала необходимой в момент сложной международной обстановки.

Именно этим и был вызван Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

Указ установил, что за самовольный уход с предприятия или учреждения виновные предаются суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению. Указ отменил также обязательное увольнение за прогул без уважительных причин. Вместо этого установлен новый порядок, по которому прогульщики предаются суду и, по приговору суда, караются исправительно-трудовыми работами по месту работы с удержанием на определенный срок части заработной платы.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, принятый по инициативе самих рабочих, организованных в профсоюзы, оздоровил трудовой распорядок на предприятиях. Поднялась производительность труда, резко сократились прогулы и самовольные уходы с предприятий. С новой силой развернулось социалистическое соревнование, выросли ряды ударников и стахановцев.

В итоге наша промышленность в 1940 году дала прирост по сравнению с предыдущим годом на

11 процентов. И хотя отдельные отрасли промышленности не выполнили производственный план, но были созданы условия для нового значительного повышения темпов хозяйственного роста в 1941 году.

Однако задача, поставленная Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, полностью не выполнена. На многих предприятиях прогулы, хотя и в значительно меньших размерах, чем раньше, еще имеют место. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала, чтобы прогулы были полностью ликвидированы.

И после введения 8-часового рабочего дня наш рабочий день остался самым коротким в мире. Он должен быть и самым производительным. Но сейчас еще есть предприятия, на которых недостаточно твердо трудовая дисциплина, много рабочего времени пропадает из-за разных мелких неполадок, из-за плохой организации производства. Государство много теряет на простаивающих людях и оборудование.

Задача состоит в том, чтобы работать производительнее все 480

минут рабочего времени. Нужно помнить, что каждая минута труда дает стране новые ценности, каждая пропавшая минута наносит вред интересам государства.

Фашистские разбойники напали на нашу любимую Родину. Они хотят лишить многомиллионный советский народ его радостной и счастливой жизни. В этой сложной обстановке мы должны работать еще более производительнее, работать сегодня востократ лучше, чем вчера, способствовать нашей Красной Армии нанести сокрушительный удар фашистским разбойникам, осмелившимся протянуть свою грязную лапу к священным границам нашей родины.

Каждый советский патриот, на каком бы участке он ни работал, должен помнить, что своим самоотверженным трудом на производстве, он помогает Красной Армии громить врага.

Полностью ликвидировать прогулы, укрепить трудовую дисциплину, повысить производительность труда,—значит сделать страну еще более могучей в хозяйственном и военном отношении, значит способствовать нашей Красной Армии в выполнении священного долга перед родиной—разгромить и уничтожить зарвавшегося врага.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

На фронтах войны

Объектам налетов авиацией в ночь на 24 июня был ряд пунктов в Западной и Северо-Западной Германии. Основной удар авиационных бомбардировщиков, как передает агентство Рейтер, был направлен против Вильгельмхафена, Эмдена и Ганновера, 23 июня английские самолеты атаковали также крупные промышленные предприятия вблизи Ветона и железнодорожные объекты в Северной Франции. По сведениям агентства, за 8 дней систематических налетов на Германию и оккупированные территории сбито 117 германских самолетов. Английская авиация потеряла 30 машин.

манским дальним германским самолетами бомбардировали портовые сооружения у устья Темзы и в Юго-Восточной Англии.

В Сирии, как сообщает английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», австралийские войска, продвигающиеся к северу от Дамаска, достигли пункта Берзе (в 8 километрах от Дамаска), взяв в плен половину состава французского штаба, который бежал из Дамаска. Во французских сообщениях указывается, что французские войска в секторе Дамаска продолжают располагаться на новых позициях, преграждая английским войскам выход из города. На побережье Ливана отмечается артиллерийская перестрелка.

В Северной Африке и в Абиссинии, по английским сообщениям, положение без перемен.

Настроения в Лондоне

Сообщения о советско-германской войне оживленно обсуждаются в лондонских автобусах, трамваях и кафе. Нет никакого сомнения относительно того, на чьей стороне находится симпатия рядовых англичан. В одном из автобусов из рук в руки переходил экземпляр вечерней газеты, где под крупным заголовком было опубликовано советское сообщение о военных действиях. В конце концов эта газета попала в руки кондуктора, который с торжеством в голосе читал вслух о советских успехах каждому новому пассажиру автобуса. «Теперь, — заявил кондуктор, — Гитлер почувствует на своей шее, что значит война».

дуть борьбу с армией, не уступающей им как в членском отношении, так и в отношении снаряжения. Немцы ведут войну со страной, непохожей на Францию, где существовало замешательство и отсутствовало единое мнение».

Большинство лондонцев высоко оценивает боевые качества советских войск. Повсюду можно слышать следующие замечания: «Эта война является началом конца Гитлера».

Экземпляры вечерних газет с сообщениями из Анкары о действиях советских парашютистов и транспортных самолетов на германской территории переходили из рук в руки повсюду, где лондонцы собирались группами, например у трамвайных остановок. Характерным замечанием является следующее: «Если в войне должен иметь место поворотный пункт, то это происходит именно сейчас». Кондуктор трамвая, читая сообщение о советских парашютистах, передал об этом вагонному водителю, который заявил: «Они уничтожат Гитлера».

Американская газета о деморализации германских солдат в Бельгии

Американская газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала сообщение о настроении германской оккупационной армии в Бельгии. Поведение большого количества германских солдат, говорится в сообщении, совершенно не создает впечатления об их сочувствии фашистским идеям. В большинстве своем все эти люди устали от войны и деморализованы. Немцы, находясь в Бельгии, проявляют недоверие к пропаганде фашистского правительства. Немецкие солдаты открыто говорят, что они ненавидят войну, что они хотят домой. Они критикуют оккупацию Дании, Норвегии и спрашивают,

зачем их заставили вступить в Бельгию. Они не хотят бороться за фашистское правительство. Эти люди находятся в армии только потому, что они невероятно запуганы кровавым гитлеровским террором.

Далее в сообщении отмечается, что бельгийский народ понимает эту деморализацию германской армии и в нем крепнет надежда на освобождение от германского ярма. В Бельгии все уверены, что если в какой-нибудь из оккупированных стран вспыхнет восстание, то оно немедленно приведет к восстанию и в Бельгии.

Тюрьмы вместо школ в Румынии

Политический террор в Румынии достиг таких размеров, что в стране начал ощущаться острый недостаток тюрем. Как сообщает румынская газета «Универсул», по распоряжению министра юстиции Стоическу

две школы в Слатине и Васлуде закрыты, а их помещения переделаны под тюрьмы. Газета указывает, что во вновь организованной тюрьме в Васлуде помещено 600 заключенных.



В центральном Научно-исследовательском институте механической обработки древесины Наркомлеса СССР кандидатом технических наук И. В. Бретовым разработана новая конструкция сушилки древесного топлива для газогенераторных двигателей. Сушка древесных чурок осуществляется с помощью дымовых газов, получаемых от сжигания древесных отходов. Конструкция сушилки очень проста и может быть изготовлена на любом механизированном участке лесоразработки и других предприятий, где используются газогенераторные двигатели. Стоимость сушилки в два раза дешевле существующих. Сушилка может обслуживать до 40 грузовых машин. Техник И. Ш. Полисян проверяет качество высушенных чурок.

Фото В. Шаровского. Фотохроника ТАСС.

Продавец, нарушающий дисциплину

На пристани Мурия есть ларек Уренского леспродторга. Продавец ларька М. Рожня редко бывает на работе. Ларек постоянно закрыт, рабочим пристани приходится по долгу ждать, когда Рожня выйдет на работу. Уполномоченному леспродторга т. Степанову надо проверить работу Рожня и навести порядок в работе ларька.

Зам. ответственного редактора И. П. МАТЮШИН.

**Все организации и учреждения,** имеющие лошадей, обязаны до 29 июня дать в горкомхоз сведения о наличии лошадей для удовлетворения сенокосными участками.

ГОРКОМХОЗ.

**Ветлужскому райпотребсоюзу требуется шофер для работы на газогенераторной автомашине.**

**Сенокосными участками** граждане города Ветлуги будут удовлетворяться только через уполномоченного по пастбищу скота. Весь скот личного пользования должен быть поставлен на учет у уполномоченного до 29 июня 1941 года.

ГОРКОМХОЗ.

Снятие секвестра с советских фондов в США

Американское министерство финансов сняло секвестр (запрет) с советских фондов в США.

Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиограмму-долгую из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи.

Голландия под пятой фашистских оккупантов

Финансовый обозреватель американской газеты «Нью-Йорк уорлд телеграм» пишет, что немцы быстро истощают голландские ресурсы. Промышленным производством руководят германские фашисты, причем значительная часть промышленных товаров отправляется в Германию. Голландский импорт (вывоз) почти прекратился. Заводы испытывают большие затруднения получения сырья за исключением сырья, предназначенного для производства вооружения. Фермеры вынуждены убивать скот и домашнюю птицу из-за отсутствия кормов. Приблизительно 80 процентов зерна сейчас вывозится из Голландии в Германию. Агентство Рейтер сообщает, что после оккупации Голландии, немцы вывезли оттуда золота на сумму, значительно превышающую 100 миллионов гульденов (более 280 миллионов рублей). От 60 до 70 миллионов гульденов было вывезено из голландского банка, а остальное было получено Германией в результате реквизиции.

Германские оккупанты обрекают на голод население Дании

В течение года, истекшего со времени германского вторжения в Данию, пишет швейцарская газета «Нейе цюрхер цейтунг», Германия вывезла в кредит из Дании на 542 миллиона крон сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров. За тот же период расходы Дании на содержание армии оккупантов выразились в 647 миллионов крон. В целом, продолжает газета, германская задолженность Дании превышает один миллиард крон.

Выкачивая всю продукцию страны, в кредит Германия не поставяет взамен почти ничего. В результате хищнического разграбления Дании эта страна, являющаяся крупнейшим экспортером масла, посажена на голодный паек, но даже голодные рационы не выдаются. Недавно были введены «бесхлебные дни». В городе Ольборге булочные раз в неделю вовсе не открываются, а в Рандерсе отпуск хлебного пайка прекращается к 12 часам дня.



В институте эволюционной морфологии Академии Наук СССР кандидат биологических наук Г. Г. Штрайх разработал метод искусственного облучения голубей, который позволяет получать от них потомство девять раз в течение года, против обычных трех раз. В периоды короткого светового дня (ноябрь, декабрь, январь) птица облучается электрическим светом при помощи обычных ламп в 60—100 ватт, которые подвешиваются над клетками.

Г. Г. Штрайх в голубином питомнике Института.

Комсомольская организация не работает

Плохо работает Верховская комсомольская организация. Достаточно сказать, что за 11 месяцев здесь проведено только одно комсомольское собрание. Секретарь комсомольской организации тов. Белов самоустранился от руководства организацией. Бездействует и заместитель секретаря тов. Власова. Правда, они иногда поговаривают о работе комсомольской организации, но кроме разговоров ничего не делают.

Многие комсомольцы имеют большую задолженность по уплате членских взносов и лишь только потому, что некому платить членские взносы, так как после отъезда Белова, зам. секретаря Власова даже не собирает и членские взносы. Да и сама Власова не платила членские взносы вот уже за 4 месяца.

Комсомольцы и молодежь изъявляют большое желание заниматься изучением военного дела, но беспечные руководители комсомольской организации не прислушиваются к голосу комсомольцев и молодежи.

При правильной организации дела комсомольцы могли бы оказать большую помощь в работе колхоза. Однако, комсомольская организация стоит в стороне от производственных задач колхоза.

Знает ли обо всем этом райком комсомола? Да, знает. Но, никаких мер по улучшению деятельности комсомольской организации не принимает.

Надо быстрее помочь комсомольской организации в улучшении ее практической деятельности, добиваясь того, чтобы комсомольская организация четко организовала свою работу.

М. КАРДОПОЛЬЦЕВ.